

助力脱贫攻坚 帮扶弱势群体

体彩彩票出手帮帮忙

利用体彩公益金帮扶贫困乡村脱贫,利用体彩基金帮扶重病患者,利用体彩公益金为中小学校送去体育器材……体彩彩票为众多贫困乡村、家庭、患者等送去及时的帮扶。体彩公益肩负着帮帮忙的责任,为不少人解了燃眉之急,也让很多人摆脱了困境。

湖南:体彩公益金助朱溪村脱贫

从2008年开始,以体彩彩票公益金为重要组成部分的中央彩票公益金,将扶贫事业纳入支持范围,资金主要用于贫困村基础设施建设、贫困村环境和公共服务设施建设、特色产业发展等方面。湖南省怀化市朱溪村就是在彩票公益金项目的帮扶下,实现脱贫的。

据湖南省体育局驻朱溪村工作队队长王飞介绍:该村为湖南省重点贫困村,2015年被确定为湖南省体育局驻村帮扶点。近年来,通过体彩彩票公益金助力脱贫攻坚,推进“两基”项目建设,发展产业扶贫,着力提高村民和村集体收入,确保“两不愁三保障”进程,到2018年年底,朱溪村实现村脱贫。

2019年7月,湖南省体育局党组书记、局长李舜在朱溪村走访调研时表示:“省体育局将利用国家加大中央集中彩票公益金支持扶贫开发事业力度的有利政策,实施体彩彩票公益金扶贫健身工程。”

2019年,湖南省体育局共安排经费4763万元,对51个贫困县通过开展全民健身赛事活动、场地设施建设、健身器材捐赠等助力脱贫。

李舜介绍:“从2015年至今,对口扶贫村溆浦县朱溪村的贫困发生率从25%下降到了目前的0.78%,群众满意度达到了98.3%。”他说:“我们村的大部分扶贫资金,包括基本公共服务和基础设施建设、足球生产扶贫车间等都来源于体彩公益金,且助力朱溪村打造升级户外运动示范村、朱溪村体育休闲旅游小镇品牌的体育赛事也多由体彩公益金支持。”

对于体彩公益金“来之用



朱溪村足球生产车间

于、用之于民”的发行宗旨,王飞深有感触,“村民家门口的健身场地和器材、贫困户迁入新家、村里建立起足球生产扶贫车间、运动员食品生产基地等这些都是体彩公益金带来的直接影响。而‘走红军走过的路·徒步穿越大湘西(溆浦朱溪站)’赛事、湖南省户外运动一级社会体育指导员培训、‘有爱有风景’2018丽音爱心行走走进溆浦朱溪村、湖南省师大体育学院和湖南省体育职业学院师生‘三下乡’教育帮扶、全省体彩彩票业务培训等为村民们带来间接福利的活动,也同样来自于体彩公益金。”

近年来,湖南省体育局分别在朱溪、梨园、竹园三个片区建设三个足球生产车间,设立生产流水线12条,工人月收入已达2000元。

湖南省体育局还对朱溪村生产的足球实行兜底收购,2019年通过体彩公益金共计采购足球120万元,村集体收入30余万

元。消费扶贫方面,湖南省体育局授牌溆浦相关企业和朱溪村运动员食品生产基地,采取结对帮扶单位采购农产品、省体育局授牌企业对朱溪村扶贫返利等模式,村集体经济保底收入10万余元。湖南省体育总会组织各个单项体育协会募捐20余万元,在朱溪村设立扶贫基金,保障重特大病户、特困户、自然灾害受损严重户、奖励村民小孩考取大学等。

根据官方数据,2020年朱溪村全村人均纯收入超过6000元,村集体收入也由0元增加到40余万元。

陆星娥是朱溪村足球生产车间第一批工人,在车间建成之前,她为了照顾老人和孩子,只能放弃外出挣钱的机会,留守在村里;车间建成后,她也能既兼顾家事又补贴家用了。

据了解,该足球车间生产的产品,部分又由体彩公益金购入用于“公益体彩,快乐操场”等项目,实现互利互惠。

(周雨墨)

河南:助力拼命工作的患儿父亲

在河南,有这样一位父亲,每天只睡4个小时,打3份工,如此拼命工作,是为了挽救患癌症的9岁儿子的生命。近日,河南体彩为这位父亲送去8000元助“莉”基金。

这位拼命工作的父亲名叫苑冠华,他有一个不幸患了癌症的儿子,每天他都要工作约20个小时,但这仍不够支付儿子的治疗费用。每天凌晨3点半,苑冠华已经到达第一份工作的地点,工作内容是清运垃圾,偶尔还能捡一些废品。天还没亮,第一份工作结束后,他立马赶回家,做好饭送到

医院,这样才能保证在8点前赶到上午的工作单位。上班的地方距离他租房的小区往返12公里,这份工作是在打扫写字楼的卫生,只需要工作半天。结束上午的工作后,他又立刻换上黄马甲,来不及去病房看儿子,又开始送外卖,直到晚上11点。

苑冠华一分钟都不敢耽误,每天工作将近20个小时,因为他害怕:一睁眼再也见不到孩子了。他咬紧牙关拼命地奔跑,因为他挣的每一分钱都是儿子的救命钱。只要没有被压垮,他还要这样跑下去。

得知此情况后,河南电视台民生频道《小莉帮忙》栏目的记者来到病房,见到了苑冠华的儿子。孩子非常乐观,为大家唱起时下最流行的歌曲。他说自己的愿望是想上学。河南体彩携手《小莉帮忙》栏目,拿出8000元体彩助“莉”基金,交到苑冠华手中。

体彩助“莉”基金是河南省体彩中心与《小莉帮忙》栏目共同设立的,每期节目从基金中拿出现金或者等价物品对帮扶者进行发放。

(小莉)

江西:下定点帮扶村慰问

7月10日,江西省体彩中心相关领导一行前往省体育局定点帮扶的吉安市铜坪镇樟坑村,看望贫困户并送上慰问品及祝福。

在村委会,大家忙着从卡车上卸下为45户贫困家庭捐赠的价值万余元的棉被、食用油等生活物资。村委会欧阳主任代表全体村民,对江西省体彩中心的善

行义举表示衷心的感谢。

冒着细雨,工作组一行走访慰问了贫困户。在58岁的欧阳水根家中,中心领导详细了解了他的家庭近况、帮扶情况、困难需求等,和他话家常、谈发展,鼓励他坚定信心、克服困难,并送上了慰问品,祝福他的生活一年更比一年好。

(江彩)

广西:为小学校送体育器材

7月24日,由体彩公益金支持开展的2020年广西首届线上亲子运动会“体育帮帮忙”爱心助力公益活动来到来宾市武宣县武宣镇第四小学,广西体彩及爱心企业为学校送去体育器材和爱心物资。

本次活动由自治区体育局、自治区教育厅、自治区妇联、来宾市人民政府主办,旨在以体育助力公益的模式,让孩子们强壮体格的同时,丰富他们的精神生活。

多年来,广西大力推动少年儿童体育运动事业发展,为偏远

地区建设运动场、篮球场等体育设施,引导社会各方力量参与全民健身体育设施建设,开展丰富多彩的体育活动,努力营造良好的体育活动氛围,以体育提升少年儿童运动积极性,培养良好的体育锻炼习惯,提高体质健康水平,促进少年儿童健康发展。

在这里面,有中国体育彩票的一份贡献。由广西体彩组织开展的“公益体彩快乐操场”公益活动已为全区80多所中小学校的孩子们送去了阳光体育的快乐。

(宗合)



广西体彩捐赠体育器材

●时评

“大忙”“小忙”一起帮

■艾禾

近日,在2020年广西首届线上亲子运动会“体育帮帮忙”活动中,广西体彩为学校送去体育器材等爱心物资。在这次活动中,体彩帮了一个“小忙”,送去了一批体育器材。除了这样的“小忙”外,体彩的公益活动,也为很多人帮了“大忙”。

每年,体彩彩票筹集数百亿元公益金。以2019年为例,当年体彩彩票销售2308亿元,筹集公益金583亿元。对于体彩公益金有相关的使用规定,并定期向社会公告。今年6月底,国家体育总局公布了2019年度本级彩票公益金使用情况。2019年,按照财政部批复的预算,国家体育总局本级使用彩票公益金38.69亿元,其中26.87亿元用于开展群众体育工作,11.81亿元用于资助竞技体育工作。

这些公益金主要用于援建公共体育场地设施和捐赠体育健身器材、补助全国综合性运动会、支持奥运争光计划纲要保障项目等,为我国的群众体育和竞技体育发展帮了“大忙”。

此外,各地体彩还常年开展公益活动,像河南体彩设立的助“莉”基金,已帮扶了数百位家庭困难或患有重病的人士,1万元左右的帮扶资金为他们解了燃眉之急;重庆体彩“体彩助训·春苗行动”也已开展多年,为数千人次体育苗子送去训练经费,每人从3000元到8000元不等,让很多体育苗子不因经费问题断训,也确实培养出了众多优秀选手。

“大忙”也帮,“小忙”也帮,体彩的公益活动没有大小之分,它汇聚起购彩者的爱,惠及更多人。